

“春种一粒粟 秋收万颗子”

嘉鱼农业农村局多措并举保障种子安全

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊琦)“春种一粒粟,秋收万颗子。”种子质量的好坏关系到农作物的产量和品质,关系到农民一年的收成。3月23日,嘉鱼县农业农村局种子管理局工作人员正在对抽取的玉米种子样品进行检验,这是嘉鱼县切实加强农作物种子市场监管的一个缩影。

为深入贯彻中央一号文件精神 and 全国农村工作会议有关决策部署,认真落实党中央、国务院和省委、省政府关于推进种业振兴行动有关要求和精神,嘉鱼县从加强种子质量抽样检验、提高种子质量监控时效和加强种子市场监督检查三个方面,切实加强农作物种子

市场的监管。

开春以来,嘉鱼县农业农村局种子管理局深入全县各镇种子经营门店,签订张贴种子质量承诺书,分别抽取水稻、玉米、大豆、南瓜等农作物种子样品48份,并对种子的净度、水分、发芽率进行了检验,样品检验合格率为100%;水稻、玉米、大豆转基因样品检测28个,检测结果全部为阴性。同时该局先后4次组织开展全县范围内的种子市场拉网式检查,主要针对种子经营户的经营资质、调种备种、网上备案、档案台账等情况开展检查,共检查种子经营门店92家。

下一步,该局将进一步强化种子质量抽检工作,巩固和深化种业监督执法



年活动,坚决遏制套牌侵权、制售假劣、非法生产经营转基因种子、无证生产经营等违法行为,全面净化种业市场,营造良好的种业发展环境,确保该县农业生产用种质量安全。

“世界水日”“中国水周”

嘉鱼水利和湖泊局主题宣传活动进校园

本报讯(记者 叶子 通讯员 卢建 晓龙)3月22日是第31届“世界水日”,22日至28日是第36届“中国水周”,3月22日当天,嘉鱼县水利和湖泊局在武昌首义学院嘉鱼校区组织开展“世界水日”“中国水周”主题宣传活动,进一步增强全社会依法治水、惜水护水意识。

活动现场,志愿者们通过宣传展板、发放宣传资料等方式向来往师生宣传节约用水、水生态保护和关爱河湖等

方面内容,并就水情水法、日常节水知识等大家关心的问题接受现场咨询,同时还通过举办节水知识竞赛,进一步提高学生们的节水意识和保护意识,活动现场气氛热情高涨。

据悉,本次“世界水日”“中国水周”主题宣传活动共吸引了近千名同学参与,在贯彻节水理念的同时,也动员学校师生更加深入了解、积极参与治水管水工作,推动共建共治共享的治水格局形成,从而带

动全社会正确认识水资源、高效利用水资源、科学保护水资源,为积极营造节水、爱水、科学用水创造了浓厚氛围。

下一步,嘉鱼县水利和湖泊局还将围绕活动宣传主题,进一步组织开展节水科普宣传进校园、进机关、进企业、进社区、进乡镇等活动,大力宣传水法律法规及节约用水科普知识,推进节水护水志愿行动,引领全社会形成节水、爱水、科学用水的良好风尚。

官桥镇官桥村共同缔造发力

村湾说事共“绘”美好新生活

本报讯(通讯员 张伟伦)3月24日下午,官桥镇官桥村五组湾内龙村湾开展“共‘绘’美好新生活、缔造幸福湾内龙”村湾说事活动,官桥村联村党委、干部,村“两委”成员及村共同缔造小组成员与村湾群众一起共话村湾发展。

会上,官桥村负责人向群众讲解了什么是“共同缔造”,并宣读了《湾内龙共同缔造实施方案拟稿》。在随后群众发表意见环节,干部群众在一问一答间商量着村湾的发展,群众们打开了话匣子,“共同缔造”议事变成拉家常。面对面、心贴心的氛围,让湾内龙在料峭的初春时节,充满了干事创业的激情和千群齐心“一起向未来”的暖意。

“共同缔造是一项好政策,把村湾

建美扮靓也是我们一直以来的一个心愿,我们支持这项工作。”村湾老党员龙从敏的发言得到了在场群众的响应。随后村湾80后返乡创业人员龙顶山表示,这项民生工作要做好清晰的规划,规划要贴近老百姓生活实际,如果需要他出力一定全力配合。

“大家的意见都提得很好,为我们工作指明了方向,增加了底气。”联村党委龚锋说。

此次村湾说事活动通过拉家常的形式,让老百姓说出心里话,从中发现问题、解决问题。同时,通过让群众自发参与乡湾建设,达到共谋、共建、共管、共评、共享的效果,群众参与村湾建设和管理的主人翁意识得到了明显增强。



官桥村党委书记王华维表示,下一步该村将按照不大包大揽、不乱拆乱建、不乱涂乱画的基本原则开展湾内龙试点工作,努力把湾内龙“共同缔造”点打造成听民声、解民忧、惠民生的响亮品牌。

嘉鱼法院官桥法庭

以要素式审判为金融案件提速增效

本报讯(记者 叶子 通讯员 徐宏彪 张诗俊)3月20日上午,嘉鱼县人民法院官桥人民法庭按照《嘉鱼县人民法院要素式审判指引》推广使用要素式审判的工作要求,使用要素式审判方式成功审结了一起金融借款合同纠纷案件。

官桥法庭作为嘉鱼法院金融审判专业化法庭,集中管辖嘉鱼县内金融借款合同纠纷案件,面对日益增加的金融纠纷案件压力,为了进一步实现案件繁简分流,提升民商事纠纷案件审判质

效,官桥法庭开始探索使用要素式审判方式。

开庭前,法官助理引导当事人就案件事实、主张金额、证据等要素填写《金融借款合同纠纷案件审判要素表》,固定无争议要素,总结争议焦点,适时进行庭前调解,若调解不成,则及时组织开庭。

开庭时,法庭对无争议的要素予以确认并记录,重点围绕争议的要素进行审理,有的放矢,审理过程简单高效,不

到20分钟就完成了庭审。庭审后,法官根据庭审认定的要素事实即时撰写要素式判决书,并实现当庭宣判。

官桥法庭相关负责人表示,要素式审判对于减轻法官工作量、优化法院审判资源、提升群众满意度等方面具有十分重要的意义。接下来,他们将继续深入推进要素式审判方式,对能够适用要素式审判方式的案件提速审理,缩短办案周期,以要素式审判为金融案件提速增效。

直播间话税收长短
“嘉小税”送政策干货

本报讯(记者 叶子 通讯员 张晓穹)“这次直播真是及时雨啊!”“主播讲得真详细!”“先看一遍,等会再看回放。”……3月21日上午,嘉鱼县税务局“嘉小税”直播间内一条条弹幕欢快地飘过。

为帮助纳税人缴费人足不出户掌握最新税收政策,享受税收优惠红利,此次直播嘉鱼县税务局围绕春季政策热点内容,主要解读小规模纳税人减免增值税新政及2022年度个人所得税、2023年度企业所得税汇算清缴实操流程及政策。据介绍,直播间自开办以来,聚焦纳税人缴费人所需所盼,由青年税干作为主力军的专业团队提前征集直播需求,仔细梳理宣传重点,打造出针对性更强、精准性更高、实效性更优的网络直播品牌,得到纳税人的一致好评。

“‘嘉小税’直播间作为县局常规宣传手段,已经有效解决了线下税收宣传人员集中困难、场地规模有限、时间协调难等问题,有效拉近纳税人缴费人与税务部门之间的距离。”嘉鱼县税务局纳税服务股股长刘彪表示,接下来,该局将结合第32个税收宣传月活动要求,持续精准推送税收政策,不断增强纳税人缴费人满意度、获得感。

普法宣传进网站
净网护网在行动

本报讯(通讯员 何理民)为加强网络企业法治意识,护航“网站”健康成长,3月24日,嘉鱼县司法局组织法律服务志愿者在微信公众号《嘉鱼大事件》运营公司开展法治宣传教育进“网站”活动。

活动现场,志愿者向该“网站”从业人员普及法律知识,发放各类普法宣传材料,同时就大家关心的问题答疑解惑。

此次活动,该“网站”员工不仅学习到一些基本法律知识,增强法治观念,也有效提高了“网站”防范风险的能力,为依法依规经营奠定了良好的法治基础。